
 

 

 

Di seguito vengono presentati i dati relativi alla compilazione del questionario ideato 

all’interno del percorso “Andiamo a scuola di sostenibilità”, realizzato in partenariato 

con Uninsubria, Politecnico di Milano, Associazione EStà e con il supporto dell'Ufficio 

Scolastico Territoriale di Varese e del Comitato Tecnico Scientifico Green School. Il 

progetto rientra nell'ambito del "Laboratorio di mobilità leggera: Valle Olona" 

(iniziativa finanziata dai progetti MOVE ON e TI CICLO VIA). 

La Dott.ssa Husic si è occupata di creare il file di raccolta dati e la Prof.ssa Maggi è la 

responsabile del progetto MOVEON per l'Università Insubria. 

 

QUESTIONARIO PERSONALE DELLA SCUOLA 

Su 16 risposte, 14 sono di docenti e 2 assistenti amministrativi. 
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Fino a 1000 Tra 1001 e 2000 Tra 2001 e 3000

Indicativamente a quale distanza in metri abiti 
dalla stazione ferroviaria migliore/più comoda 

per raggiungere la scuola?



 

 

 

 

Solo una persona ha sottoscritto negli ultimi due anni un abbonamento ai mezzi del 

trasporto pubblico e continua ad averlo, tutti gli altri non lo possedevano prima della 

pandemia e continuano a non averlo. 

La fascia oraria in cui solitamente il personale parte da casa per andare a scuola è per 

il 75% tra le 7.30 e le 8. 

Immaginando un giorno tipico, quello con più traffico stradale, il tempo impiegato nel 

percorso casa-scuola è per il 75% entro i 15 minuti. 

0 1 2 3 4 5 6 7

Automobile full-electric o plug-in-hybrid; bicicletta
tradizionale; monopattino elettrico

Automobile a motore termico tradizionale (benzina,
diesel, etc.); bicicletta tradizionale

Automobile a motore termico tradizionale (benzina,
diesel, etc.)

Bicicletta tradizionale

Automobile ibrida convenzionale; bicicletta
tradizionale

Quali dei seguenti mezzi di trasporto privati hai la 
possibilità di utilizzare per recarti a scuola (cioè mezzi 
che potrebbero essere disponibili in caso di bisogno)?
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meno di 500 tra 500 e 1000 tra 1001 e
1500

tra 1501 e
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2500 e 3000 più di 3000

Quanto dista la scuola da casa in metri?
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0 – 20 21 – 40 41 – 70 71 – 100 100 – 150 

A quanto ammonta (in euro, €) la spesa mensile 
per recarti a scuola?



 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8

Bicicletta tradizionale

Auto (conducente)

A piedi (incluso monopattino non elettrico e
skateboard)

Treno

Con quale mezzo percorri abitualmente la parte 
più lunga (in termini di km) del percorso 

casa-scuola?

Grado di soddisfazione del mezzo usato 
se auto come conducente

soddisfatto molto soddisfatto insoddisfatto molto insoddisfatto



 

 

 

 

Hanno risposto alla precedente domanda una persona soddisfatta di usare l’auto e 

una insoddisfatta, un’altra molto soddisfatta ha detto che userebbe il pullman. 

 

Abitualmente, nel percorso per andare a scuola 
usi altri mezzi (anche se solo per pochi minuti) 

oltre all’automobile?

sì, la bicicletta tradizionale no

Normalmente, per andare a scuola in automobile con 
quante altre persone viaggi?

 0 (viaggio da solo) 1, con familiari/parenti 2, con familiari/parenti e colleghi di lavoro



 

 

 

 

 

Dove viene parcheggiata l’automobile che usi per andare a scuola? 

Parcheggio gratuito esterno alla scuola (sulla strada), a meno di 100 m dalla scuola 
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Benzina Diesel

Che tipo di alimentazione ha l’automobile 
che usi per andare a scuola?

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

EURO 3 (o inferiore)

EURO 5

EURO 6

Non so/ Non saprei

A quale standard di emissione appartiene l'automobile?



 

 

 

 

 

Chi viene in treno è soddisfatto del mezzo di trasporto utilizzato, molto soddisfatto 

della frequenza delle corse, moderatamente soddisfatto di puntualità, possibilità di 

trovare posto a sedere, velocità della corsa, pulizia delle vetture, affollamento del 

mezzo, comodità dell’attesa nelle stazioni, possibilità di collegamento con altri 

comuni, comodità di orari, costo del biglietto, informazioni sugli orari e sui servizi. 

 

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

Bicicletta tradizionale

Motocicletta/scooter

Treno

A piedi (incluso monopattino non elettrico e skateboard)

Bicicletta elettrica

Se, per qualche motivo, non potessi più usare l’automobile, quale 
alternativa adotteresti più volentieri come mezzo principale



 

 

 

 

 

Che tipo di bicicletta usi nel percorso casa-scuola? City bike (tradizionale) 

Specificare perché usi la bicicletta nel tragitto casa/scuola 

Grado di soddisfazione se VIENI IN BICILETTA

soddisfatto molto soddisfatto
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sì, a piedi no

Abitualmente, nel percorso per andare a scuola 
usi altri mezzi oltre alla bicicletta?



 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6

molto rilevante

abbastanza rilevante

Favorisce la salute fisica

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

molto rilevante

abbastanza rilevante

Rende divertente il tragitto



 

 

 

 

 

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

molto rilevante

abbastanza rilevante

Insegna a conoscere l’ambiente e a rispettarlo

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5

molto rilevante

poco rilevante

Riduce la congestione del traffico stradale



 

 

 

 

Quanto pensi siano rilevanti i seguenti fattori? 

 

Per tutti è molto rilevante il traffico stradale, specialmente nelle ore di punta. 

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

molto rilevante

poco rilevante

abbastanza rilevante

Migliora la qualità dell’aria

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5

molto rilevante

poco rilevante

La mancanza di adeguate infrastrutture ciclabili



 

 

 

molto rilevante

poco rilevante

abbastanza rilevante

per niente rilevante

0 0,5 1 1,5 2 2,5

La distanza fra casa e scuola

Serie1

0 0,5 1 1,5 2 2,5

molto rilevante

poco rilevante

abbastanza rilevante

per niente rilevante

La mancanza di abilità e dimestichezza con la 
guida della bicicletta



 

 

 

 

 

0 0,5 1 1,5 2 2,5

molto rilevante

poco rilevante

abbastanza rilevante

per niente rilevante

La conformazione del territorio 
(come salite ripide o discese pericolose)

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

molto rilevante

per niente rilevante

abbastanza rilevante

Le condizioni meteorologiche durante l’anno 
(es. piovosità, clima freddo)



 

 

 

 

Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni? Se utilizzassi la bicicletta 

 

Quale affermazione descrive 
meglio la tua situazione?

Qualche volta vado a scuola in bicicletta e sto seriamente pensando di farlo regolarmente

Non ho mai pensato di andare a scuola in bicicletta, perché la distanza fra casa e scuola è lunga

Arriverei più velocemente

abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

Sarei meno dipendente da 
altre modalità di spostamento

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo

Risparmierei sulle spese di viaggio

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo



 

 

 

 

Farei esercizio fisico

molto d'accordo abbastanza d'accordo

Avrei meno problemi di parcheggio

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

 

 

Contribuirei a ridurre l’inquinamento

molto d'accordo poco d'accordo

Migliorerei l’opinione degli altri su di me

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

 

 

Mi divertirei lungo il percorso

abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo

Aumenterei il rischio di avere incidenti

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

 

 

Respirerei aria inquinata

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo

Arriverei a scuola stanco/a e/o stressato/a

abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

 

 

Sarei di intralcio per i pedoni

abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo

Arriverei a scuola sudato/a

abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

Non vado a scuola in bici perché non esiste 
un’adeguata infrastruttura ciclabile

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo

Il traffico stradale non è per me un ostacolo 
per andare a scuola in bici

abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

La distanza fra casa e scuola mi permette 
di andare a scuola in bicicletta

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo

Possiedo abilità fisiche ed esperienza sufficienti 
per andare a scuola in bicicletta

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

La forma del territorio (es. pendenze) mi 
impedisce di andare a scuola in bici

abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo

Le condizioni meteo non mi impedirebbero 
di andare a scuola in bicicletta

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

 

L’organizzazione delle mie attività quotidiane 
necessita di elevata flessibilità negli spostamenti

molto d'accordo abbastanza d'accordo per niente d'accordo

Per rispettare i miei impegni quotidiani devo 
avere alti livelli di mobilità

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo per niente d'accordo



 

 

 

 

Sono disposto/a a sopportare alcuni inconvenienti per il bene dell'ambiente? 

Tutti abbastanza d’accordo. 

 

Quando prendo decisioni considero l'impatto 
sull'ambiente delle mie azioni

molto d'accordo abbastanza d'accrodo poco d'accordo

Penso che i problemi ambientali siano molto 
importanti e non possano essere ignorati

molto d'accordo abbastanza d'accordo



 

 

 

 

 

Hanno risposto al questionario 15 femmine e 1 maschio, con un’età compresa tra i 29 

e i 59 anni. Non si rilevano differenze rilevanti nelle risposte in merito all’età, allo 

stato civile, al numero di figli. Chi usa la macchina per venire a scuola, si occupa 

spesso o sempre degli spostamenti quotidiani dei figli. 

  

Sono disposto/a a partecipare ad incontri 
sul tema della mobilità sostenibile 

con esperti del settore

abbastanza d'accordo poco d'accordo oer niente d'accordo

Sono adeguatamente informato/a sulle tematiche 
riguardanti l’ambiente, l’inquinamento e il traffico stradale

molto d'accordo abbastanza d'accordo poco d'accordo



 

 

 

QUESTIONARIO STUDENTI 

Hanno svolto il questionario 179 studenti, tutti residenti in Busto Arsizio, tranne due 

che arrivano da Magnago e uno da Vanzaghello. 

 

 
0 10 20 30 40 50 60 70

Automobile a motore termico tradizionale
(benzina, diesel, etc.)

Automobile a motore termico tradizionale
(benzina, diesel, etc.); bicicletta tradizionale

Automobile a motore termico tradizionale
(benzina, diesel, etc.); motocicletta

Altro con almeno una bicicletta tradizionale
o elettrica o monopattino elettrico

Altro con almeno un automobile full-electric
o plug-in-hybrid o automobile ibrida…

Quali dei seguenti mezzi di trasporto sono a 
disposizione nella tua famiglia (cioè mezzi che 

potrebbero essere disponibili in caso di bisogno)?



 

 

 

 

 

 

 

Prima della pandemia possedevi un abbonamento ai mezzi del 
trasporto pubblico?

Sì

Sì, ma ora non ce l’ho più

No, ma in questi due anni l’ho sottoscritto e ho cominciato ad averlo/usarlo

No e continuo a non averlo

0 20 40 60 80 100 120

Accompagnato da un genitore/da un adulto

Con amici/fratelli/sorelle

Da solo

Come effettui normalmente il percorso casa-scuola?



 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60

Abitazione lontana

I miei genitori non mi lasciano ancora andare
da solo

Per essere protetto dai pericoli del traffico

Per abitudine

Perché non mi piace/non mi sento sicuro ad
andare da solo/a

Zaino troppo pesante

Quali sono i motivi per cui vieni accompagnato?

Di solito, in quale fascia oraria parti da casa per 
andare a scuola?

07.31 - 08.00 07.00 - 07.30 6.30 - 7.00



 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

da 1 a 5 minuti

da 6 a 10 minuti

da 11 a 15 minuti

da 15 a 20

più di 20 minuti

Immaginando un giorno tipico (considera quello con più traffico 
stradale), quanto tempo impieghi, espresso in minuti, nel percorso casa-

scuola?

0 10 20 30 40 50

Meno di 500m

501m - 1000m

1001m-1500m

1501m-2000m

2001m-2500m

2501m-3000m

più di 3000m

Quanto dista la scuola da casa in metri?



 

 

 

 

 

  

0 20 40 60 80 100 120

0 – 20

100 – 150 

21 – 40

41 – 70 

71 – 100 

Oltre 150

A quanto ammonta (in euro, €) la spesa mensile 
tua e/o della tua famiglia per recarti a scuola?

0 20 40 60 80 100 120

Auto accompagnato da un familiare

A piedi (incluso monopattino non elettrico e skateboard)

Autobus scolastico

Bicicletta tradizionale

Auto condivisa con altri studenti (Car pooling)

Autobus

Bicicletta elettrica

Monopattino elettrico

Furgoncio

Con quale mezzo percorri abitualmente la parte più lunga 
(in termini di km) del percorso casa-scuola?



 

 

 

 

 

La maggior parte di coloro che usano anche un altro mezzo, fa un tratto a piedi. 

 

Grado di soddisfazione, se vieni in auto

soddisfatto molto soddisfatto insoddisfatto molto insoddisfatto

Abitualmente, nel percorso per andare a scuola usi altri mezzi 
(anche se solo per pochi minuti) oltre all’automobile?

no sì



 

 

 

 

 

Normalmente, per andare a scuola in automobile 
con quante altre persone viaggi?

 0 (viaggio da solo) 1 2 3 Più di 3

Con chi viaggi di solito?

Amici; Familiari/parenti; Vicini di casa/di quartiere



 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60 70

Benzina

Diesel

Ibrida (benzina + elettrico)

GPL

Solo elettrico

Metano

Non so/non saprei

Che tipo di alimentazione ha l’automobile che usi (come 
guidatore o come passeggero) per andare a scuola?

0 5 10 15 20 25 30 35 40

EURO 3 (o inferiore)

EURO 4

EURO 5

EURO 6

Non so/ Non saprei

A quale standard di emissione appartiene 
l'automobile?



 

 

 

 

Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni? 

 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

meno di 1000 cm³

1100 cm³

1200 cm³

1300 cm³

1400 cm³

1500 cm³

1600 cm³

1700 cm³

1800 cm³

più di 2000 cm³

Non so/ Non saprei

Che cilindrata ha l'automobile che utilizzi per andare a 
scuola?

È più sicura rispetto ad altri mezzi

abbastanza d'accordo molto d'accordo per niente d'accordo poco d'accordo



 

 

 

 

 

È più veloce di altri mezzi

abbastanza d'accordo molto d'accordo per niente d'accordo poco d'accordo

È più confortevole (es. trasporto materiale 
scolastico, condizioni climatiche)

abbastanza d'accordo molto d'accordo per niente d'accordo poco d'accordo



 

 

 

 

 

È più sicura in termini sanitari

abbastanza d'accordo molto d'accordo per niente d'accordo poco d'accordo

Mancano mezzi pubblici o sono inadeguati 
(es. mancano fermate/stazioni vicino casa)

abbastanza d'accordo molto d'accordo per niente d'accordo poco d'accordo



 

 

 

 

 

Due dei tre ragazzi che hanno risposto “altro” userebbero un’altra auto, uno non ha 

alternative. 

 

È comoda per i successivi o precedenti impegni 
del guidatore

abbastanza d'accordo molto d'accordo per niente d'accordo poco d'accordo

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Bicicletta tradizionale

A piedi (incluso monopattino non elettrico…

Autobus scolastico

Monopattino elettrico

Motocicletta/scooter

Bicicletta elettrica

Bicicletta pieghevole (tradizionale)

Autobus

Treno

Altro

Se, per qualche motivo, non potessi più usare 
l’automobile per andare a scuola, quale 

alternativa adotteresti più volentieri



 

 

 

Benché la nostra utenza non utilizzi il TRENO per venire a scuola, alcuni studenti 

hanno risposto alle domande inerenti al mezzo, ma le stesse non risultano rilevanti 

per la stesura del PIANO DI MOBILITÀ SOSTENIBILE DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO. 

 

 

 

Grado di soddisfazione, 
se viei con una bicicletta tradizionale

soddisfatto molto soddisfatto
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0 (nessuno, sono solo) 1 (con un familiare o un
compagno di scuola)

3 (con familiari)

Normalmente, nel tuo percorso in bicicletta per andare 
a scuola con quante persone condividi il tragitto?



 

 

 

 

Quanto pensi siano rilevanti i seguenti fattori? 

 

Che tipo di bicicletta usi nel percorso casa-scuola?

Mountain bike (tradizionale) City bike (tradizionale) bmx

Favorisce la salute fisica

abbastanza rilevante molto rilevante poco rilevante



 

 

 

 

 

Rende divertente il tragitto

molto rilevante abbastanza rilevante poco rilevante per niente rilevante

Insegna a conoscere l’ambiente e a rispettarlo

molto rilevante abbastanza rilevante poco rilevante



 

 

 

 

 

Riduce la congestione del traffico

molto rilevante abbastanza rilevante poco rilevante

Migliora la qualità dell’aria

molto rilevante abbastanza rilevante poco rilevante



 

 

 

 

Ha un effetto positivo sul budget familiare

molto rilevante abbastanza rilevante

La mancanza di adeguate infrastrutture ciclabili

molto rilevante abbastanza poco rilevante per niente rilevante



 

 

 

 

 

Il traffico stradale specialmente nelle ore di punta

molto rilevante abbastanza poco rilevante

La distanza fra casa e scuola

abbastanza poco rilevante per niente rilevante



 

 

 

 

La mancanza di abilità e dimestichezza 
con la guida della bicicletta

molto rilevante poco rilevante per niente rilevante

La conformazione del territorio 
(es. salite ripide, discese pericolose)

abbastanza poco rilevante per niente rilevante



 

 

 

 

Se non vai a scuola regolarmente in bicicletta 

 

 

 

 

 

Le condizioni meteorologiche durante l’anno 
(es. piovosità, clima freddo)

molto rilevante abbastanza poco rilevante per niente rilevante

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Non ho mai pensato di andare a scuola in bicicletta, anche se
la distanza fra casa e scuola è breve.

Non ho mai pensato di andare a scuola in bicicletta, perché la
distanza fra casa e scuola è lunga.

Non sono mai andato a scuola in bicicletta, ma qualche volta
ho pensato di farlo.

Qualche volta vado a scuola in bicicletta e sto seriamente
pensando di farlo regolarmente.

Quale delle seguenti affermazioni descrive meglio la tua situazione?



 

 

 

Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni? 

 

 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Arriverei più velocemente

0 10 20 30 40 50 60 70 80

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

per niente d'accordo

poco d'accordo

Sarei meno dipendente da altre modalità di spostamento



 

 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60 70

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

per niente d'accordo

poco d'accordo

Risparmierei sulle spese di viaggio

0 10 20 30 40 50 60 70 80

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

per niente d'accordo

poco d'accordo

Farei esercizio fisico



 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60 70

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Avrei meno problemi di parcheggio

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Contribuirei a ridurre l’inquinamento



 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Migliorerei l’opinione degli altri su di me

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Mi divertirei lungo il percorso



 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50 60

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Aumenterei il rischio di avere incidenti

0 10 20 30 40 50

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Respirerei aria inquinata



 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Arriverei a scuola stanco/a e/o stressato/a

0 10 20 30 40 50 60

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Sarei di intralcio per i pedoni



 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Arriverei a scuola sudato/a

0 5 10 15 20 25 30 35

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Non vado a scuola in bici perché non esiste 
un’adeguata infrastruttura ciclabile



 

 

 

 

 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Il traffico stradale non è per me un ostacolo 
per andare a scuola in bici

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

La distanza fra casa e scuola mi permette 
di andare a scuola in bicicletta



 

 

 

 

 

0 10 20 30 40 50

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

Possiedo abilità fisiche ed esperienza sufficienti 
per andare a scuola in bicicletta

0 10 20 30 40 50 60

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

poco d'accordo

per niente d'accordo

La forma del territorio (es. pendenze) 
mi impedisce di andare a scuola in bici
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Le condizioni meteo non mi impedirebbero 
di andare a scuola in bicicletta
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poco d'accordo

per niente d'accordo

L’organizzazione delle mie attività quotidiane 
necessita di elevata flessibilità negli spostamenti



 

 

 

 

Immagina di cominciare ad andare a scuola in bicicletta. Quanto le seguenti categorie 

di persone approverebbero la tua decisione? 
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Per rispettare i miei impegni quotidiani 
devo avere alti livelli di mobilità

Familiari   

per niente poco abbastanza molto



 

 

 

 

 

Amici

per niente poco abbastanza molto

Compagni di scuola

per niente poco abbastanza molto



 

 

 

 

Quanto sei d’accordo con le seguenti affermazioni? 

 

Insegnanti

per niente poco abbastanza molto
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Quando prendo decisioni, considero l'impatto 
delle mie azioni sull'ambiente
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per niente d'accordo

poco d'accordo
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molto d'accordo

Sono disposto/a a sopportare alcuni 
inconvenienti per il bene dell'ambiente
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Penso che i problemi ambientali siano molto 
importanti e non possano essere ignorati
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per niente d'accordo

poco d'accordo

abbastanza d'accordo

molto d'accordo

Sono disposto/a a partecipare ad incontri 
sul tema della mobilità sostenibile 

con esperti del settore
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per niente d'accordo
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molto d'accordo

Sono adeguatamente informato/a sulle tematiche 
riguardanti l’ambiente, l’inquinamento e il traffico stradale
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Classe

prima seconda terza
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Quanti componenti ha il tuo nucleo famigliare 
(compreso te)?
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Post-laurea

Laurea

Diploma

Licenza di scuola media

Licenza di scuola elementare

Nessun titolo di studio

Livello di istruzione padre
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Post-laurea

Laurea

Diploma

Licenza di scuola media

Licenza di scuola elementare

Nessun titolo di studio

Livello di istruzione madre



 

 

 

QUESTIONARIO DIRIGENTE 

295 studenti 

14 classi 

È stato nominato un Mobility Manager. 

Non ci sono posti auto riservati al personale scolastico. 

Non esistono posti auto per la ricarica delle macchine elettriche che il personale può 

usare. 

La disponibilità di spazi di parcheggio auto nelle vicinanze della scuola è buona. 

I parcheggi vicini alla scuola sono tutti gratuiti. 

Sono presenti stalli interni per parcheggiare le biciclette, una decina di posti, sia per il 

personale scolastico che per gli studenti. 

Gli stalli per le biciclette non sono vigilati. 

Non esistono stalli per la ricarica delle biciclette elettriche. 

Non sono stati introdotti contributi né agevolazioni per la mobilità sostenibile. 

Come dotazioni per la mobilità sostenibile gestite dalla scuola e/o a disposizione del 

personale scolastico ci sono spogliatoi/docce. 

Come mezzi di trasporto pubblico, entro 500 metri dalla scuola, sono disponibili gli 

autobus. 

Abbiamo una sezione a tempo prolungato che svolge lezioni al pomeriggio, due giorni 

alla settimana. 

Gli ingressi a scuola sono scaglionati in due turni, alle 7.55 e alle 8.00 e sono dislocati 

su tre accessi. 

Personale scolastico 2022/2023 

43 docenti 

25 collaboratori scolastici 



 

 

 

7 assistenti amministrativi 

1 assistente tecnico 

Non è consentito il lavoro da remoto. 

Entro il prossimo anno scolastico  

• la nostra scuola ha ipotizzato di realizzare stalli per biciclette, coperti e 

sorvegliati. 

• non ha ipotizzato di erogare contributi per la mobilità sostenibile. 

Non abbiamo mai chiesto un finanziamento per realizzare misure di mobilità 

sostenibile (per esempio, per la realizzazione di colonnine elettriche). 

 

 


